

EL DIA DE PALENCIA

Diario independiente de gran información de Castilla — Defensor de los intereses morales y materiales de esta provincia
ORGANO OFICIAL DE LA CÁMARA AGRICOLA DE OARRIÓN DE LOS CONDÉS

Año XXVII
Pacios de su edición
CAPITAL
Mes. 1 pta.
Año. 10
PROVINCIAL
Trimestre. 7 50
Semestre. 14
EXTRANJERO
Mes. 14 pta.
Año. 24

Redacción
Administración
MAYOR PRAL, 70
Teléfono núm. 8

BULAS

Se expenden en la imprenta de este periódico.

Ssor. DE Ibañez, dentista

Mayor, 36, principal.—PALENCIA
En este acreditado Gabinete, se sigue trabajando con la precisión conocida de su distinguida clientela, practicándose extracciones indoloras, y fabricándose los más modernos aparatos protésicos, como puentes, coronas, etc., en oro y caucho.

Los Calvitones

Lealtimos garañones catalanes y del país, soberbio caballo Bretón, lavado de las yeguas por los procedimientos de neutralización.
Anacleto Carriedo, veterinario, en Fuentes de Nava.

CONSULTA DE enfermedades de los ojos

G. González Alvarez
Menéndez Pelayo, 3 (antes Barón de San Juan).—De 11 a 2.

Patata para siembra

Amarilla de oro de Noruega.
Reconocida esta patata como la de mejor calidad entre todas las que se cultivan, y de producción abundantísima porque rinde de treinta a cuarenta mil kilos por hectárea. Se vende bien seleccionada a tres pesetas, arroba en llero de la Vega. Los pedidos a don Amando Ordóñez.

Caramelos del Tío Rico

De venta en el Horno Francés.

Nitrato de sosa

De este abono de primavera acaba de recibir una partida don Nector Renedo Ortega, de Alar del Rey, a quien puede dirigirse el que desee comprar.

Consultorio Dental

Especialidad en enfermedades de los dientes.—Dentaduras artificiales.—Extracciones sin dolor.
Consulta de nueve de la mañana a seis de la tarde.
Hay ascensor.
Don Sancho, 11, pral.—Palencia

ESTOMACAL

Con el Elixir Salz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedias, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

DIARREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más ó menos graves que se curan, incluso en la época del estío y dentición, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos inmensamente perdidos. Lo recomiendan los médicos.

MADRID CUARTILLA SUELTA

El señor ministro de Gracia y Justicia ha dirigido una circular a los funcionarios de su jurisdicción, ordenándoles que sean energéticos en la persecución de los delitos por compra de votos. No es esta la primera vez que el ministro del Ramo o el fiscal del Supremo hacen esas pertinentes recomendaciones; y tampoco en la próxima contienda será la primera vez que se corrompa al cuerpo electoral y queden impunes esos delitos.

Cierto que ya han sido castigados algunos disirritos por inclinados a la venalidad, dejándoles sin representación parlamentaria, pero semejante sanción casi reviste los caracteres de un regalo, esto es, de miel sobre hojuelas, la miel de las talegas que se reparten cuando la elección y las hojuelas de no tener un diputado, que si a veces es este mandatario, servidor de los intereses que representa, más comúnmente es un mandarin insopportable.

Con más que, a mi juicio, hay que distinguir entre las circunstancias que se suelen dar en el que se vende y las que concurren en el comprador, entre el que peca por la paga, y el que paga por pecar. A un pobre que trabajando penosamente todos los días del año, con dificultad puede en muchos de ellos dar de comer a sus hijos, es difícil que rechace la tentación de las pesetas que se le ofrecen por emitir el sufragio. Ese pobre, peca, pero el pecado tiene atenuación y hasta disculpa. Quien no la tiene es el que compra los votos. Nadie le obliga a éste a presentar su candidatura. Nada se pierde en la mayoría de los casos con que no sea diputado. Ya, por otra parte, sin honor y sin autoridad a las Cortes, el que abre sus puertas con la ganancia de la corrupción. Esto no tiene vuelta de hoja.

Pues si no la tiene, lo que hay que hacer es castigar en primer término y duramente a los compradores de votos. Está bien que se castigue a los disirritos, no está mal que se los dé su merecido a los Judas que por los treinta dineros del candidato rico traicionan y venden al candidato de sus ideas, pero aún estará muchísimo mejor que se cosiera a un proceso y se enviara a la cárcel al candidato que corrompe al cuerpo electoral. Cuando de esos manejos se viera que granjeaban algunos en vez de un acta un grillete, ya se tentarían la ropa los otros traficantes; y cuando los electores honrados arrastraran sencillamente a alguno de los candidatos que tratan de comprarlos, se acabaría esa vergonzosa práctica.

Naturalmente, que sería mejor y más eficaz acabar con el corrompido sufragio.

MIGUEL PEÑAFLO

PARA LOS LABRADORES

Trigo.—La situación es de gran retraimiento por parte de los compradores, que están a la expectativa, aguardando ver el efecto que producen las disposiciones del Gobierno. Algunos Ayuntamientos, como el de Zaragoza, han acordado la requisita del trigo existente en sus demarcaciones, y a tal efecto han requerido de la Junta provincial de subsistencias que proceda a la incautación del referido cereal. Según los cálculos presentados a dicho Ayuntamiento hay existencias suficientes para abastecer la plaza durante ciento ochenta y nueve días.

La tendencia general en los mercados de Castilla es de baja, que ya se ha producido en algunos pueblos productores. Al detall se cotizan: en Valladolid, de 61'50 a 62 reales fanega; en Peñafiel, a 62'50; en Nava del Rey, a 61; en León, a 62; en Benavente, a 61; en Cantalapedra, a 61'50, y en Burgos: áliga a 66'50; mocho, a 60, y rojo, a 59'50. En partidas se ofrecen: en Valladolid, a 63; en Arévalo y Nava del Rey, a 63'50; en Zamora y Toro, a 61, y en Rioseco, a 62'50. Precios con tendencia a la baja y operaciones casi nulas.

Las harinas extra superiores, en Valladolid, a 48'50 pesetas los 100 kilos; clases blanca y buenas, a 47'50 y enteras, a 46'50.
En Barcelona también hay flojedad en los precios y se acentúa el retraimiento de los compradores. El Gobierno se ha incautado de las existencias en la plaza. Se cotizan: candeal Castilla, de 40 a 40'62 pesetas los cien kilos; de los Estados Unidos, a 41; de Australia, a 41'50, y del Río de la Plata, a 41'75.

En la provincia de Zaragoza han tenido alguna elevación los precios, pues se pagan en Calatayud y Daroca a 51 y 51'50 las hembrillas y 50 las huertas procedentes del Jiloca y Perigeles.

En Valencia se mantiene el alza y los trigos se cotizan: candeal de Castilla, de 39'50 a 40'40 pesetas los 100 kilos; ídem de la Mancha, de 40 a 40'50; hembrillas Daroca, de 39 a 40; extremo, a 41; y rubión gomecello, a 89.

En Sevilla, en alza los recios del país; por pequeñas partidas se compran a 42 pesetas los 100 kilos, y por partidas importantes, a 45.

En Granada los 44 kilos de trigo del país se venden de 17'50 a 18'25 pesetas, y el quintal métrico, de 40'41 a 41'75.

En Francia, el mercado triguero está muy firme, vendiéndose en las transacciones particulares de 1 a 2'75 francos sobre el precio oficial de 31 francos los 100 kilos.

El mercado internacional continúa encalmado; los norteamericanos han descendido un poco, y los argentinos se mantienen firmes. Esto se debe a que los fletes para los Estados Unidos han bajado mientras que los de la Argentina han sufrido un aumento, cosa que se explica por ser mucho más corta la distancia que separa de Europa a la América del Norte que la de la América del Sur.

Se cotizan: Manitobas, de 45 a 44'25; hardwinter y rojos de invierno, de 40'75 a 41'50; de Australia, de 44 a 44'50; Walla, de 45'50 a 44'25; Plata, de 44'25 a 44'75 francos los 100 kilos en puerto francés.

D de aeroplanos de guerra

Dice un colega que el Gobierno ha encargado 12 aeroplanos de guerra a la Sociedad española de Construcciones aeronáuticas de Santander.

Los aparatos, que serán biplanos, desarrollarán una velocidad de 168 kilómetros por hora.

Serán del tipo de los aviones de caza, y llevarán dos ametralladoras Hotchkiss. El motor que habrá de montarse es de invención y fabricación nacionales, de 155 caballos de fuerza, 1.500 revoluciones y 168 kilos de peso.

Se espera que dentro de un año estarán terminados todos los aparatos.

También se construirán, al mismo tiempo, algunos biplanos de un nuevo modelo de bombardeo, que pueden llevar 2.500 kilos de peso, y acaso también se acometa la construcción de hidroplanos para nuestra Marina, en vista de los pésimos resultados que se han obtenido en las pruebas hechas en el Mar Menor (Cartagena) con los seis hidroplanos «Curtis», por insuficiencia de los motores.

Crónica de Barcelona

22 Marzo.

De un hecho criminal.—La indignación producida por el cobarde asesinato de un infeliz obrero abañil que quería trabajar para dar un pedazo de pan a su mujer y sus hijos, es naturalísima; como sería natural y justificada cualquier resolución extrema que se aceptara por parte de aquellos obreros que se ven privados de ejercer libremente uno de los más sagrados derechos, cual es, el de dedicarse al trabajo.

Sin duda, el miserable asesino, en sus teorías, es enemigo declarado de la pena de muerte; y no obstante, la impone y la ejecuta en la persona de uno de sus semejantes que no ha cometido otro delito más que el de querer trabajar.

Debería resultar delicioso (si delicia cabe en las estupideces) oír lo que diría el asesino, en el caso de que los que desean trabajar la emprendieran a tiros contra los huelguistas, por el mero hecho de querer hacer fiesta. Indudablemente diría aquel: ¿y el derecho a la huelga? Y decimos nosotros: ¿y el derecho al trabajo?

Más, dejémonos de consideraciones, ya que nada podríamos decir que no se hubiera ocurrido a cuantos se han enterado de aquel villano asesinato y de las circunstancias en las que se cometió.

Pero sí que es menester; se hace preciso y necesario que por las autoridades se extremen la vigilancia y las precauciones para evitar la repetición de hechos tan inauditos e inconfundibles como los que se han sucedido de contados días a esta parte y que tanto desdican del pueblo en el que tienen lugar. Y no olviden dichas autoridades, que deben proceder energicamente y sin contemplaciones de ninguna clase.
Y los huelguistas, por su parte, deben

tener presente que hechos como los que todas las personas honradas lamentamos, justifican la adopción de toda clase de medidas, por extremas que sean.

En la sesión que ayer celebró el Ayuntamiento, fué aprobada una proposición suscrita por concejales de las diversas fracciones que integran aquel, por la que se acordó que, a fin de restablecer la ejecución de lo acordado entre el antiguo Ayuntamiento de San Martín y la Sociedad del gas Lobón y C., se requiera a dicha Sociedad para que dentro del término de 24 horas proceda a abrir todas las llaves de paso y de los contadores que hubiese cerrado, correspondientes a los consumidores que estén dispuestos a satisfacer el fluido suministrado a 25 céntimos el metro cúbico; con apercibimiento, en caso de incumplimiento, de proceder a abrirlas por medio de los operarios de las brigadas municipales.

La ponencia de mercados del Ayuntamiento ha dispuesto pasar a la comisión de consumos una instancia presentada por el Instituto Catalán de San Isidro, interesando la creación de mercados libres de frutas, verduras y ganados.

M. F.
(Prohibida la reproducción.)

La Jura de la Bandera

Con gran esplendor se celebró ayer en Palencia el patriótico acto de la Jura de la Bandera.

El pueblo, tan encariñado con el ejército, acudió en masa a presenciar la ceremonia.

Esta tuvo lugar en el hermoso paseo del Salón, habiendo asistido las autoridades y nutridas comisiones oficiales.

Desde mucho antes de las once menos cuarto de la mañana, el paseo del Salón ofrecía animado aspecto.

Para los invitados habíase dispuesto a derecha e izquierda del templete, numerosas sillas.

Una comisión de oficiales del regimiento de Talavera, era la encargada de recibir a los invitados.

Asistieron el gobernador militar señor Mera, gobernador civil don Juan de la Prida, alcalde don Mariano Gallego, presidente de la Audiencia, provisor de la diócesis, vicepresidente de la Comisión provincial, delegado de Hacienda, director del Instituto y comisiones del excelentísimo Cabildo Catedral, y de todos los centros oficiales, comunidades religiosas, seminaristas, niños de las escuelas nacionales, exploradores y jefes y oficiales de la guarnición.

Entre la concurrencia se veían muchas señoras y señoritas.

El Ayuntamiento asistió en corporación.

El regimiento de Talavera, formando en dos líneas, daba frente al altar.

Lo mandaba su coronel don Felipe Enciso.

El Estandarte ocupaba la cara lateral derecha del Evangelio.

La segunda cara o lugar de la Epístola estaba ocupada por los reclutas.

Para la celebración del Santo Sacrificio de la Misa se había levantado un artístico altar en el templete.

Cubriéndolo había un dosel encarnado.

A los lados del altar se veían numerosos trofeos militares y plantas naturales, ofreciendo bello conjunto.

Celebró la Misa el capellán del regimiento de Talavera, don Bartolomé González.

La banda municipal de música dejó oír hermosas composiciones, magistralmente ejecutadas.

Después de la Misa juraron el Estandarte 175 reclutas, 44 por cada escuadrón, entre ellos varios de cuota.

El capitán señor Jete leyó una patriótica alocución a las tropas, del coronel del regimiento, señor Enciso.

A continuación el gobernador militar dió vivas a España, al Rey y al Ejército, siendo contestados con gran entusiasmo.

Las fuerzas desfilaron por la avenida de la República Argentina, en columna de honor, ante las autoridades y lo mismo hicieron los exploradores.

En los edificios públicos ha ondeado la bandera nacional y las casas particulares lucen colgaduras.

Ha sido elogiadísima la marcialidad del regimiento de Talavera.

La tropa ha sido obsequiada con un rancho extraordinario, entregándose una peseta a los sargentos.

Fuerzas de la guardia civil al mando del oficial señor Castillo, mantuvieron el orden, no habiendo ocurrido accidente alguno, a pesar de la aglomeración de público.

Misiones en Torquemada

El día 19 del actual llegaron a aquella villa los celosos misioneros reverendos padres Elías Reyero y Modesto Soto, de la Compañía de Jesús.

A recibirlos a la estación salieron en coche el alcalde don Lorenzo García, con una comisión del Ayuntamiento y el coadjutor de la parroquia don Pablo Quintano, estando todo el pueblo en masa en el puente, lugar designado para esperar a los religiosos.

Organizada la comitiva dirigió al templo parroquial, donde tuvo lugar un solemne ejercicio.

Los misioneros dirigieron desde la cátedra sagrada un afectuoso saludo al vecindario.

En las noches siguientes reinó gran entusiasmo y fervor religioso, acudiendo numerosos fieles a oír la divina palabra.

El jueves los niños, convenientemente preparados, recibieron el Pan de los Angeles.

Cuando se supo que el virtuoso Prelado cumplió la promesa que había hecho de ir a Torquemada el domingo a distribuir la Sagrada Comunión, como último día de las misiones, no es posible describir el entusiasmo que despertó la noticia.

El sábado por la mañana se limpiaron todas las calles por donde había de pasar el Prelado.

Por la tarde llegó el Ilmo. Señor Obispo acompañado del M. I. Canónigo don Hipólito Avila, siendo recibido por todas las autoridades, el comisario regio de Fomento don Florencio García Actores y el vecindario en pleno.

El R. P. Reyero, con todos los jóvenes de ambos sexos, nada más descender el sabio Pastor del coche, entonaron un himno al Prelado y en medio del repique de campanas y aclamaciones delirantes, se dirigió la comitiva a la Iglesia parroquial.

El señor Obispo se sentó en el Presbiterio, bajo dosel, después de breves momentos de oración.

Acto seguido, nuestro Prelado saludó al vecindario, diciendo que no merecía tanto agasajo y que si lo aceptaba era para tributárselo a Cristo en el Sagrario, añadiendo que no olvidaría jamás pruebas tan grandes de cariño como había recibido.

El domingo, último día de la misión, desde las cuatro de la mañana hallábase en la parroquia los sacerdotes confesando a los fieles.

A las siete y media celebró el Santo Sacrificio de la Misa el señor Obispo distribuyendo el Celestial Manjar a más de 2.000 almas.

Después de la Misa solemne tuvo lugar la junta general de las Conferencias de San Vicente de Paul que presidió el señor Barberá, pronunciando una hermosa plática sobre la virtud de la caridad cristiana.

A las tres de la tarde se expuso a Su Divina Majestad y el P. Soto, con la elocuencia y sencillez que le caracteriza, habló de la perseverancia, alentando al pueblo a que continúe santificándose.

Seguidamente el cura párroco cantó un himno a la Compañía de Jesús, que tantas almas gana para el Cielo.

La despedida hecha al ilustre Prelado fué entusiasta y conmovedora.

El Clero y las autoridades de aquella villa, especialmente el alcalde don Lorenzo García, merecen gratitud por haber contribuido al mayor esplendor de las Misiones.

Pastillas Bolivar

PECTORALES. Las que mejor curan catarros, bronquitis, asma, tos. De venta en todas las farmacias.

EL DIA DE PALENCIA
ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DE ESTA PROVINCIA

La asociación de dependientes

Conferencia del doctor Navarro
Conforme teníamos anunciado, ayer tarde a las siete tuvo lugar en la Sociedad Económica de Amigos del País, la inauguración de la serie de conferencias organizadas por la Asociación de dependientes de Comercio de esta capital.

El salón de actos de la referida sociedad se hallaba totalmente invadido por el público, entre el que se destacaban no sólo comerciantes, sino elementos de cultura.

Ocupaba la presidencia el señor Ubeda, por la Asociación de dependientes, don César Gusano en representación de la Diputación provincial, señor García en representación del gobernador militar, alcalde señor Gallego, presidentes de la Cámara de Comercio y Círculo Mercantil y el señor Revuelta como individuo de la junta de esta última colectividad.

Hizo uso de la palabra para presentar al orador, el presidente de la Asociación don Raimundo Ubeda, quien en sentidas frases expresó su mayor gratitud, en nombre de la entidad que representaba, hacia todas aquellas personas que habían prestado su colaboración y muy especialmente a la prensa.

A continuación, el señor Garrachón (don Ambrosio) leyó unas cuartillas en las cuales alentaba a la dependencia mercantil para proseguir la obra de cultura iniciada.

Acto seguido ocupa la tribuna el conferenciante don Rafael Navarro, quien es recibido por el auditorio con generales muestras de simpatía, a las que acompaña una salva de aplausos.

El señor Navarro da principio a su disertación, manifestando que en su larga vida de conferenciante no ha sentido nunca el orgullo que en aquellos momentos, teniendo en cuenta los honores que le rinde el público allí presente.

Dice que él se encuentra solamente entre los hombres de buena voluntad y que a título de esto ocupa el honorífico sitio de la tribuna.

Elogia la labor realizada por los dependientes de comercio, al haber llevado a cabo la importante empresa de asociarse y dice que con esto se han quebrantado aquellos principios escolásticos que decían que ningún hecho había de cumplirse, si se oponía a las doctrinas de Aristóteles, por no considerar a muchas clases sociales con fuerzas suficientes para realizar una obra grande.

Esta institución que nace, dice el señor Navarro, tiene algo que se hace acreedora al cariño de todos y obligado por esta causa poderosa, he venido yo aquí para dirigiros más que un discurso, unas cuantas impresiones, unas cuantas frases de aliento.

Hace un detenido estudio de la procedencia y origen de las aristocracias y dice que estas empezaron en el comienzo bárbaro e inhumano donde se imponían los fuertes, causa de toda alteración social.

A las clases directoras les ha sido siempre la vida fácil; no les ha pasado lo que a vosotros que sois la abnegación del trabajo y la demostración evidente de todo esfuerzo y energía.

«En la historia vuestros esfuerzos merecen más honores que los de esa clase que consiguió todo sin gran trabajo.

La vida comercial representa un factor y un valor como el progreso científico y social, porque sois necesarios para todas las conquistas que se hagan en nuestro país.»

de Estado hace continuos llamamientos al comercio y a la industria, previniéndoles de los mejores mercados y los informes consulares que llegan al citado departamento nos dicen el valor de las mercancías y créditos con que contamos en otros países.»

«Para todo hace falta una buena voluntad, puesta a contribución de la causa, sea grande y pequeña.»

Termina el señor Navarro su disertación diciendo que el patriotismo es elemento indispensable para estimular el espíritu a las grandes empresas. (El orador es muy aplaudido).

Por último el presidente de la Asociación, señor Ubeda, da las gracias a todos los que honraron el acto con su asistencia.

Y ahora sólo nos resta a nosotros felicitar a la dependencia mercantil por el éxito alcanzado en su labor cultural.

Dice el apreciable colega: «Los comentaristas que el señor Dato, por odio a los mauristas, quería a todo trance que el Gobierno presentase cuatro candidatos y dos los conservadores, cosa a la que no se han querido prestar ni el conde de Romanones ni el ministro de la Gobernación, y aseguraban que como el expresidente del Consejo no se había dejado convencer, las conferencias de estos días pueden darse por fracasadas.»

«La pretensión del señor Dato, que era llevar al desastre la candidatura monárquica en Madrid, la calificaban los más de desatinada, no explicándose cómo él, que siendo Poder no sacó en Madrid más que un diputado, tenía ahora el afán de sacar dos, cosa—decían—inejecutable y a la que en sana lógica no se podía prestar en modo alguno el Gobierno.»

Como se ve, existe verdadera incompatibilidad entre idóneos y mauristas, careciendo por completo de fundamento los rumores circulados por Palencia de corrientes de inteligencia entre ambos elementos.

Decíamos últimamente y repetimos hoy, que la política electoral palentina será pródiga en sorpresas.

Aparte de los noticiones, fantásticos unos y más próximos a la realidad otros, que estos días circulan, existen novedades que dan al traste con la aparente calma que parecía reinar en la provincia.

Sabemos que hay encasillado oficial, por lo que se dice por ahí, pero la actitud de muchos liberales demuestra lo contrario.

Hoy hemos sabido que el exgobernador don Evasio Rodríguez Blanco presenta su candidatura por el distrito de Astudillo-Baltanás con el carácter de liberal e identificado con la política del conde de Romanones.

El señor Abásolo persiste en luchar por Saldafia, quiera o no el Gobierno. Esto se dice con insistencia y mientras no se niega, seguiremos creyéndolo.

He aquí las consecuencias de un pacto que nunca debió llevarse a efecto según oímos a varios liberales palentinos. Faltan 14 días para la elección y el desconcierto es grandísimo.

Cada uno de nuestros políticos tiene su criterio personal y a veces es contrario al de sus amigos. La atmósfera está cargada y el horizonte no se despeja por parte alguno.

POLITICA ELECTORAL
SORPRESAS

Hemos venido ocupándonos en días anteriores de la actitud de los elementos mauristas ante el pacto acordado en Madrid entre liberales e idóneos con motivo de las próximas elecciones generales.

No es sólo Palencia donde se ha postergado a los mauristas, no concediéndoles puestos en el encasillado.

«El Debate», llegado hoy a esta redacción, se hace eco de los comentarios por cierto muy desfavorables para el señor Dato, por la actitud en que éste se ha colocado, en lo que respecta a la candidatura por Madrid.

Dice el apreciable colega: «Los comentaristas que el señor Dato, por odio a los mauristas, quería a todo trance que el Gobierno presentase cuatro candidatos y dos los conservadores, cosa a la que no se han querido prestar ni el conde de Romanones ni el ministro de la Gobernación, y aseguraban que como el expresidente del Consejo no se había dejado convencer, las conferencias de estos días pueden darse por fracasadas.»

«La pretensión del señor Dato, que era llevar al desastre la candidatura monárquica en Madrid, la calificaban los más de desatinada, no explicándose cómo él, que siendo Poder no sacó en Madrid más que un diputado, tenía ahora el afán de sacar dos, cosa—decían—inejecutable y a la que en sana lógica no se podía prestar en modo alguno el Gobierno.»

Como se ve, existe verdadera incompatibilidad entre idóneos y mauristas, careciendo por completo de fundamento los rumores circulados por Palencia de corrientes de inteligencia entre ambos elementos.

Decíamos últimamente y repetimos hoy, que la política electoral palentina será pródiga en sorpresas.

Aparte de los noticiones, fantásticos unos y más próximos a la realidad otros, que estos días circulan, existen novedades que dan al traste con la aparente calma que parecía reinar en la provincia.

Sabemos que hay encasillado oficial, por lo que se dice por ahí, pero la actitud de muchos liberales demuestra lo contrario.

Hoy hemos sabido que el exgobernador don Evasio Rodríguez Blanco presenta su candidatura por el distrito de Astudillo-Baltanás con el carácter de liberal e identificado con la política del conde de Romanones.

El señor Abásolo persiste en luchar por Saldafia, quiera o no el Gobierno. Esto se dice con insistencia y mientras no se niega, seguiremos creyéndolo.

He aquí las consecuencias de un pacto que nunca debió llevarse a efecto según oímos a varios liberales palentinos. Faltan 14 días para la elección y el desconcierto es grandísimo.

Cada uno de nuestros políticos tiene su criterio personal y a veces es contrario al de sus amigos. La atmósfera está cargada y el horizonte no se despeja por parte alguno.

Lo que sí se confirma es que no habrá artículo 29. En la mañana de hoy ha requerido don Mafias Peñalba al presidente de la Junta municipal del Censo a fin de que en cumplimiento del art. 25 de la ley electoral se constituyan las mesas el jueves próximo, para la antevalidación en que ha de ser propuesto como candidato a diputado a Cortes por este distrito.

Más sorpresas se esperan para ese día, demostración clara y terminante de que el «pasteleo» no agrada al cuerpo electoral y que un partido que como el maurista tiene arraigo en la opinión pública y cuenta en su seno con exsenadores y exdiputados a Cortes, no puede ser postergado como en el caso presente se pretende.

BOLETÍN LOCAL

Demografía
Hasta la una de la tarde de hoy no se ha hecho inscripción alguna.

El tiempo
Observaciones meteorológicas de hoy; datos recogidos en el Instituto General y Técnico.

Viadores y mercantiles
Movimiento que ha tenido lugar hoy en la estación de esta capital.

NOTICIAS
Mañana publicará el «Boletín Oficial» una circular relacionada con la vacunación.

Habiendo sido hallado un objeto de valor, la persona que le hubiese extraviado puede pasar por el despacho del señor alcalde de esta capital, donde previas señas del mismo e indicaciones del lugar y fecha en que se le perdiera, le será entregado.

El alcalde de Herrerueta remite al Gobierno civil la lista de concejales y mayores contribuyentes que tienen derecho a elegir compromisarios para la elección de senadores.

Conservas Trevijano
Son preferidas a todas.

La Guardia civil de Calabazanos participa que por el sacerdote don Angel Diego Ortega, residente en Santander, le fué entregado en Venta de Baños, un billete del Banco de España, de 25 pesetas, el cual encontró dicho señor en aquella estación.

Habiendo cesado don Domiciano Tapia en el cargo de visitador de ganadería del partido de Carrión de los Condes por orden de la Asociación general de Ganaderos del Reino, se hará público en el «Boletín Oficial» para que llegue a conocimiento de las autoridades.

DOCTORES ALVARO OYALVARIZ
OCLISTAS
Consulta diaria de 11 a 1 Mayor pral., 101

Se dice que en Palenzuela reina gran revuelo político, con motivo de haber sido declaradas nulas las elecciones de concejales, celebradas en Noviembre del pasado año.

Ha regresado de Torquemada el Ilmo. Sr. Obispo de la diócesis, en unión de su secretario de visita el M. I. Canónigo señor Avila.

Neopológica
En Villacidera ha fallecido la caritativa señora doña Catalina López y López.

DINERO
Con la intervención del Corredor de Comercio Colegiado señor Medina, se obtiene el interés de 4 1/2 por 100 anual con garantía personal o de papel del Estado.—Barrio y Mier, 14, principal (antes Carnicerías).

Ayer, con motivo de la jura de la Bandera, la tropa fué obsequiada con un rancho extraordinario, reinando gran alegría.

Table with consumption data for March 1915 and 1916, including consumption, difference in less, and difference in more.

El Ayuntamiento de Collazos de Boedo ha terminado la confección del repartimiento de consumos para el año corriente.

Caballeros
Géneros de punto, camisas, calcetines, pañuelos seda, hilo y algodón, bastones, paraguas y completo surtido en corbatas para esta temporada, encontrareis las mejores calidades y precios ventajosísimos en el Comercio de Novedades de Manuel Polo, Mayor, 91.

En virtud de una comunicación del comandante del puesto de Reboleda (Oviedo), ha sido detenido por la guardia civil de Castriello, Pedro Villegas Cuabarro, de 21 años, soltero, de oficio barbero, autor convicto y confeso del robo perpetrado el día 21 del actual en la casa de Leoncio Alvarez, vecino de Ablaña, concejo de Mieres (Oviedo), en 217 pesetas en metálico, ocupándole en el acto de la detención dos pesetas y veinte céntimos en dinero y varios efectos que compró con parte de dicha cantidad.

Dicho individuo será puesto a disposición del juez de instrucción de Pola de Lena (Oviedo).

Todo enfermo al empezar la convalecencia, necesita sobrealimentarse, pero es necesario que esto vaya acompañado de buen apetito, lo que se consigue tomando antes de cada comida de 15 a 20 gotas de Hipodermol.

Nuestro corresponsal en Cevico Navero nos dice que el ilustrado médico de aquella localidad don Angel Amor Lomas, ha practicado con gran éxito una delicada operación quirúrgica a una enferma llamada Juana Asensio, que padecía un cáncer en el pecho.

Con tal motivo el vecindario de aquella villa se deshace en alabanzas a su médico y comenta hasta con orgullo el acto llevado a cabo por dicho facultativo.

A las muchas felicitaciones que ha recibido unimos la nuestra afectuosa y sincera.

Banco Hipotecario Español
Préstamos amortizables a 50 años y sin amortizar a corto plazo.

Los Contemporáneos
Eduardo Zamacois, el gran novelista y profundo psicólogo de la mujer, brinda esta semana a los lectores de «Los Contemporáneos» una novela llena de emociones fuertes, un asunto de verdadero gran guñol, que embarga el ánimo y conserva en tensión constante los nervios.

Doctor Uña Ortega
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
CONSULTA DIARIA
Zarandona, 14 (antes Malcocinado)
VALLADOLID
Frente a San Benito

Grandes almacenes
de novedades y talleres de ropa blanca
Sobrinos de Emeterio Miguel
VALLADOLID

Acaba de llegar el representante de esta importante casa con las últimas novedades, exponiendo su muestrario en el Grand Hotel, de nueve a doce y de cuatro de la tarde en adelante los días 24, 25, 26, 27 y 28.

Dependiente
DE BARBERIA, bien impuesto, se necesita en la calle Mayor pral., núm 24, Miguel Fernández.

INFORMACIÓN DEL AYUNTAMIENTO

Vacunación gratuita
Desde mañana y días sucesivos se procederá por los señores médicos de la Beneficencia municipal, en la Casa de Socorro, a las tres de la tarde, a la vacunación gratuita de cuantas personas se presenten a efectuarlo.

La tabla reguladora
Según nuestras noticias, el miércoles probablemente se abrirá al público, por cuenta del Ayuntamiento, la tabla reguladora.

Para este fin se ha adquirido ya un buen número de reses y los útiles necesarios para este servicio.

Nosotros, que conocemos perfectamente las gestiones realizadas por el alcalde sobre este particular, no podemos regatearle, ni por un momento, el sincero aplauso que se merece.

A los reclutas de Talavera en el día de la jura
Orden del Cuerpo del día 26 de Marzo de 1916 en Palencia.

Después de Dios, lo más sagrado de la tierra es el amor a la Patria, por eso debemos amarla con verdadera pasión, pues siendo patriota, se es buen ciudadano, buen hijo y el que estas condiciones reúne, siempre será buen soldado.

La bandera es el símbolo augusto de la Patria, su custodia os está encomendada, representando lo más sublime, prueba de ello que sólo el Santísimo Sacramento recibe los honores de nuestra enseñanza española; es señal que guía a los ejércitos en campaña y para dignificarla, siempre ha sido vuestro juramento de no abandonarla hasta perder la última gota de nuestra sangre.

Seguro estoy que así hareis, recordándoos el pensamiento de un hombre ilustre, Napoleón, que dice: «El amor a la Patria, y por consiguiente a la bandera, es la virtud más preciosa del hombre civilizado, pudiendo afirmarse que el que no la ama, el que no siente en su alma respeto a insignia tan sagrada, está más cerca de la tierra que de la obra del Creador y el que sea capaz de faltarla, el respeto; lo mismo profanaría las cenizas de sus padres.»

Día feliz el vuestro, vosotros soldados, llegáis al servicio militar, que no significa otra cosa que el sacrificio debido a la santidad de la Patria y en tal estima debéis tener vuestro nombre de soldado, que para que comprendáis su magnitud, os diré lo que en la historia he leído tratándose de la vida del insigne César: «Habiéndose amotinado una legión romana, César se presentó solo en medio de los amotinados. ¿Sabéis cómo los redujo a la obediencia? llamándolos ciudadanos, y considerando la tropa como la más grave de las ofensas, confesaron todos a una, somos soldados; es por lo tanto, el título mayor que podeis ostentar, puesto que en vuestro uniforme se reflejan las mejores dotes que al hombre pueden adornar, confiando que conservareis su prestigio dignificándolo siempre.

Sólo me resta alentáros como soldado viejo, a que sigais el camino nuevo que empezais a recorrer, no reparando en tropiezos, si os salvándoos con intrepidez y arrojo, dejando vuestra huella marcada en forma tal, que sirva de baluarte y fortificación inexpugnable para que el pie extranjero no pueda pisarla en son de conquista.

Tened confianza en nosotros, cumplid lo que habeis prometido de no abandonar al que os estuviere mandando y así podreis tener la seguridad de que jamás vuestra patria os abandonará y vuestros jefes, en los momentos de mayor peligro, no se separarán de vosotros, figurando siempre a la cabeza vuestro coronel.

FELIPE ENCISO
Soldados ¡Viva España! ¡Viva el Rey! ¡Viva el Ejército español!

BOLETÍN RELIGIOSO

Santos de mañana
Santos Juan de Capistrano; Sixto III, p.; Esperanza, ab.; Guntrano, r.; Prisco, Marcos, Alejandro, Casor, Doroteo, mra.

Cultos
En la Ermita de Jesús Nazareno por dicará el Sr. P. Pedro de la Pinta, dominico.

CONFERENCIAS TELEFONICAS

Servicio de "PRENSA ASOCIADA," DE LA GUERRA

Los campamentos de prisioneros alemanes

Un suizo residente en Francfort, escribe al «Bund» la siguiente carta: Ni una prevención contra Alemania, ni un deseo especial de escribir, me mueven a la siguiente declaración, sino el comprobar que en mi patria reina todavía con frecuencia la creencia de que los prisioneros franceses, ingleses y rusos no están aquí lo suficientemente atendidos.

Como representante de la casa donde trabajo tuve durante dos meses ocasión de detenerme en el campamento de prisioneros de Darmstadt y de hablar con los presos que me fueron puestos a disposición para llevar a cabo mi misión.

El campamento se encuentra entre Darmstadt y Griesheim, defendido por una parte por un bloque alto de abetos, en una llanura arenosa a 30 minutos de Darmstadt.

En aquella época se encontraban allí unos 4.000 hombres.

El campamento sólo puede ser visitado previa escrupulosa legitimación de su persona.

Ya la primera impresión tiene que satisfacer a un extraño.

Las ventanas de las barracas están adornadas por tientos bien cuidados de geránios y rosas.

Ambos lados se extiende a lo largo de las barracas en 300 metros un seto de ligurios, y entre cada dos ventanas un alto tallo de lilas de los más variados colores.

En el centro de la calle se eleva un campanario con reloj.

La cocina es servida por los prisioneros mismos, alternando, y el trato es relativamente bueno conforme las circunstancias.

Como es natural, los prisioneros, que se encuentran allí condenados al ocio, no siempre tienen buen apetito, eligiendo mucho por consiguiente la calidad de los alimentos, como nos ocurría a nosotros mismos.

Pocos son los que quedan olvidados de sus parientes, pues todos los días llegan al campamento verdaderos cerros de paquetes para ser repartidos.

Además cada batallón tiene su cantina, en la que puede adquirirse todo, como en cualquier tienda de comestibles de Suiza; naturalmente, en bebidas sólo las hay sin alcohol.

Hay también una magnífica sala de baños y capilla.

La lucha en Francia

Madrid 27. Los últimos despachos acusan gran actividad en la lucha de artillería a los lados del Mosa.

Así lo confirman los comunicados oficiales alemán y francés.

Aeroplanos derribados

Oficialmente comunican los alemanes que cerca de Kentun ha sido derribado un biplano británico.

También fué ayer por la mañana derribado un avión francés de la región de Donaumont.

La ofensiva rusa

El Estado Mayor ruso comunica que en el frente de Riga ha habido fuego de artillería y fusilería.

Seguimos avanzando—añade el parte—en Yakostaw, habiéndonos apoderado, después de una lucha muy encarnizada, del pueblo de Se-

Atacamos las posiciones del enemigo al Nordeste del lago Sekly.

El parte alemán dice que los ataques de los rusos fueron contenidos.

ÚLTIMA HORA

Madrid, 27

De elecciones

El señor Alba ha recibido a los periodistas, manifestándoles que no eran ciertos los informes que publica la prensa sobre supuestas dificultades en el encasillado de algunas provincias.

Negó el ministro lo que afirman algunos periódicos sobre el encasillado de Murcia, añadiendo que los liberales de aquella provincia estaban de acuerdo con el Gobierno.

Dios Romanones

Parece ser que esta noche se verificará la proclamación de candidatos ministeriales por Madrid.

El conde de Romanones se propone asistir a dicho acto por entender que no existe incompatibilidad alguna entre la jefatura del Gobierno y la de un partido político.

Además—añadió el presidente—la propaganda electoral es lícita.

Dato y el Gobierno

Hallándose el jefe del Gobierno conversando con los representantes de la prensa, llegó a la Presidencia don Eduardo Dato.

El conde se despidió de los periodistas y llamó por teléfono al ministro de la Gobernación.

Los tres personajes celebraron una extensa conferencia acerca de la candidatura de Madrid.

Siguen las dificultades para que el jefe de los idóneos y el Gobierno lleguen a una inteligencia.

Don Eduardo aspira a dos puestos y el Gobierno le concede uno.

Esta tarde volverán a conferenciar Dato, Romanones y Alba.

Negando atropellos

Ha insistido el ministro de la Gobernación en que los candidatos conservadores no sufren persecución alguna por parte del Gobierno.

De Marruecos

Telegrafía el general Jordana que han sido ocupadas seis posiciones en la región de Ciata.

Nuestras tropas comenzaron enseñada a fortificarlas.

Con estas nuevas posiciones se aumenta de una manera considerable la extensión de territorio de nuestra zona de Melilla.

El temporal ha amainado.

Los pasajeros del «Sussex»

Comunican de París que por el ministerio de Marina se ha publicado la lista de desaparecidos del vapor «Sussex» que ardió a consecuencia de una explosión.

En dicha lista no figura el compositor español Granados.

Los últimos informes aseguran que dicho buque fué torpedeado.

El empréstito alemán

La prensa de Berlín celebra el éxito alcanzado por el empréstito alemán, lo cual confirma la confianza que los germanos tienen en el Kaiser.

¿Nuevo plan de campaña?

En París existe verdadera impaciencia por conocer el resultado del Consejo militar que se celebrará en aquella capital con asistencia de los representantes de las naciones aliadas.

Dícese que se acordará un nuevo plan de campaña, a fin de dar principio en esta primavera a una serie de operaciones importantes.

Prensa Asociada

INFORMACIÓN MERCANTIL

PALENCIA Marzo 27

Trigo de 60 a 60'50 reales las 92 libras
Centeno a 47 las 90
Cebada a 33 fanega
Avena a 24
Yeros a 42
Tijos a 40
Guisantes a 42
Lentejas a 74
Huevos a 1'85 pesetas docena
Vino a 28 reales cántaro
Tendencia sostenida
Tiempo variable

(De nuestros correspondientes)

VALLADOLID Marzo 26

Trigo a 62 reales las 94 libras
Centeno a 47'50 las 90
Cebada a 34 las 70
Avena a 25
Yeros a 46
Tendencia floja
Tiempo variable

NAVA DEL REY Marzo 26

Trigo superior seco y limpio a 62 reales las 94 libras
Bueno a 61'50
Centeno a 48 las 92
Cebada a 34 fanega
Algarrobas a 46
Mueles a 80
Garbanzos a 200
Lentejas a 90
Harina de 1ª a 21'50 reales arroba — de 2ª a 21
Vino blanco nuevo a 32 rs. cántaro
Viejo de 40 a 80
Tinto a 28
Hay ofertas de 800 fanegas de trigo a 64 reales las 94 libras, q e se pagan a 62.
Se han vendido 400 fanegas de trigo a 63 las 94.
Tendencia indecisa
Ayer no llovió y hoy hace un día espléndido, siendo de desear que continúe así, por haber un exceso de humedad grandísimo, que no permite hacer labor alguna.

FELIPE VIRUMBRALES

LEON Marzo 26

Trigo a 62 reales fanega
Centeno a 47
Cebada a 38
Avena a 27
Garbanzos de 90 a 160
Patatas a 6 arroba
Huevos a 5 docena
Vino a 28 rs. cántaro
Harina de 1ª a 22'50 reales arroba — de 2ª a 20'50 — — de 3ª a 18 — —
Tendencia sostenida
Compras regulares
Tiempo de lluvia, frío y granizo.
Los campos buenos

MARIANO HERRERO

BOLSA DE MADRID

Cotización oficial

FONDOS PÚBLICOS	DIA 26	DIA 24
Denda perpétua al 4 por 100 interior al contado	74'50	74'55
Idem fin de mes	00'00	74'56
Idem del próximo	00'00	00'00
5 por 100 amortizable	96'20	96'15
Exterior estampillado	00'00	00'00
Acciones del Banco de España	456'00	458'00
Acciones de Tabacos	285'00	283'00
Obligaciones Anscarera	00'00	00'00
Acciones preferentes ordinarias	72'00	63'00
— ordinarias	22'00	00'00
Paris vista	87'50	87'25
London vista	24'84	24'84

A las familias cristianas

La Entronización del Corazón de Jesús

Las estadísticas publicadas recientemente dan idea del incremento que la tierna y conmovedora ceremonia de la Entronización del Sagrado Corazón de Jesús en el hogar, ha tomado entre las familias cristianas.

Hoy pueden las personas devotas encontrar un variado surtido de imágenes y placas del Deífico Corazón y artísticas capillitas, a precios sumamente económicos.

De venta en la Librería religiosa de Abundio Z. Menéndez, Mayor Principal, 70.

Colocación

La desea un joven de 25 años, para escritorio o casa particular, con algunos conocimientos de francés; en esta Redacción informarán.

Historias de Zorrilla

por Marciano Zurita, ilustraciones de Barrio. Precio 2 pesetas encuadernado en tela. De venta en la imprenta de este periódico.

Fertilizador radiactivo H. B. C.

Enérgico estimulante, indispensable para llevar las cosechas a su máximo rendimiento

Pídanse detalles y tarifas a don Julián Ortigosa, agente general para su venta en las provincias de Burgos, Palencia y Soria.

Benito Gutiérrez, 1, 3.º izquierda.—BURGOS

HARINA LACTEADA 50 años de ÉXITO

NESTLÉ

Pídanse en todas las Droguerías y Farmacias

ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS

Si necesita V.

VIDES AMERICANAS

Injertos, Barbados, Estacas injertables ó estaquillas para vivero

debe V. surtirse del

CENTRO VITICOLA DEL BIERZO

Casa muy acreditada y de toda confianza, que dispone de plantas superiores, y solo vende los productos de sus importantes Viveros.

Dirigirse a Don Carlos Alvarez de Toledo, Villafranca del Bierzo (León).

Representante en Palencia: Don Eleuterio Arconada Pérez, Marqués de Albaida, núm. 13, 2.º

NEURALGIA REUMA • GOTA

cura pronta, por rebeldes que sean, alivio á la primera fricción, con el

Bálsamo Neuralgine

- El BALSAMO NEURALGINE, alivia siempre desde la primera fricción.
- El BALSAMO NEURALGINE, cura aunque no lo hayan hecho los medicamentos más renombrados.
- El BALSAMO NEURALGINE, combate el dolor nervioso, y lo cura, por crónico que sea.
- El BALSAMO NEURALGINE, cura el dolor inflamatorio (hinchazón), reuma articular, gotoso, dolor de riñones, espalda y NEURALGIAS.
- El BALSAMO NEURALGINE deben usarlo los que padecen dolores reumáticos ó neurálgicos, y se convencerán de sus efectos rápidos, seguros y eficaces.

Venta en Palencia: Droguerías de N Fuentes Asparz e Hijo y Viuda de Escudero y C., y en todas las farmacias de España.

Centro Vitícola de la Rioja

Grandes cultivos de vides americanas de los propietarios Castellet Hermanos.—Logroño

En beneficio de los muchos clientes y demás viticultores, ofrece este Centro plantas de todas clases y variedades inmejorables y garantizadas a los precios siguientes:

	pesetas	millar	110
Injertos	—	—	27
Barbados	—	—	18
Estacas injertables	—	—	8
Estaquillas de vivero	—	—	—

NOTA. Las plantas de este Centro son de las más conocidas en esta Región y premiadas por esta Granja.

EL DIA DE PALENCIA

Periodico de información de Castilla

El de mayor circulación de la provincia

Redacción, Administración e Imprenta
Mayor principal, 70

Tarifa de esquelas de defunción

	1.ª PLANA Pesetas	3.ª PLANA Pesetas	4.ª PLANA Pesetas
A una columna.	8	6	4
A dos "	15	10	7
A dos columnas (larga).	20	15	10
A tres "	25	20	15
Media plana.	100	75	50
Plana entera.	150	100	75

Toda la correspondencia administrativa al administrador-propietario

ABUNDIO Z. MENENDEZ

Apartado 34.

Telegramas: "DIA,"

Teléfono núm. 8

La Agrícola Española

Sociedad anónima de Seguros reunidos
a cotización fija graduada

Legalmente constituida, de conformidad con la vigente ley de 18 de Marzo de 1908 y autorizada por Real orden de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España, á cuyo efecto tiene hecho el depósito que la citada ley previene.

Opera en los ramos siguientes:

Seguros de cosechas contra el pedrisco

Seguro de incendio de cosechas, cobertizos y aperos de labranza.

Seguro contra la muerte y robo del ganado caballar, mular, asnal, bovino y especial de cerda, lanar y cabrío.

Domicilio social y dirección: BARCELONA, Rambla Cataluña, 58
Autorizado por la Comisaría general de Seguros el 1.º de Junio de 1911

Para toda clase de informes dirigirse al delegado de la Compañía don Guillermo del Paso, Mayor pral., núms. 244 al 254.—Garage de sate
de viles.—PALENCIA.

¿Va usted a Valladolid?

No deje de visitar el **Gran Bazar Parísien de Ambrosio Pérez** donde encontrará las últimas novedades en **Joyas, Relojes de todas clases, Objetos de fantasía, Optica, Bisutería y millares de objetos de mucho gusto.**

Si necesita comprar alguna cosa, acuérdesse de esta casa en la seguridad de que hallará lo que desea en los infinitos ramos que abarca.

¿Necesita comprar relojes?

¿Necesita comprar joyas?

¿Necesita comprar novedades?

¿Necesita comprar lentes?

¿Necesita comprar **perfumería, bastones, paraguas, carteras, limosneros, gemelos para puños, cadenas, collares, etc.?**

¿Necesita hacer un regalo en todos los casos visite el

Gran Bazar Parísien de Ambrosio Pérez.

VALLADOLID

DEVOCIONARIOS

Gran surtido, variadas y elegantes formas, desde los más modestos á los más costosos.

No comprar DEVOCIONARIOS sin antes visitar esta casa.

Abundio Z. Menéndez, Mayor pral., 70.

TARJETAS POSTALES

Se ha recibido una nueva colección de 20 vistas de Palencia.

Precio de la colección, 90 céntimos.

Encuadrada en elegante blok 1 peseta.

Imprenta y librería de **Abundio Z. Menéndez**, Mayor pral., 70.

Corta de encina

Se vende una corta de encina de primavera, en el monte de Villanueva de los Infantes (Valladolid). Pa a condiciones y precio, en el escritorio de don Florentino Pombe, en Palencia.

Carnes baratas

Solamente las tendrá España, el día que los ganaderos cultiven más pias tas forrajeras y hagan sus encargos a María Lorence de Celada, calle Nueva, 14, de SEMILLAS, Alfalfa de Provenza, Remolacha, Esparceta, Bromo, etc.

Machacadores

Se necesitan para piedra silicea (provincia de León) paga do a 150 pesetas metro cúbico y viaje de ida. Informará don Daniel de Prado, calle de José Canalejas, 33.—Palencia.

Vacante

La de organista-sacristán de Reino de Cerrato con 160 pesetas de dotación y 125 del Ayuntamiento, y el adventicio. Se prefiere el que tenga oficio y traiga armonium.

Patatas

de mantecas, forrajeras, se venden en la alparcataria de Alberto Anco (el Bujano); Boco-plata, 2.

Ama de cria

Casada, de 26 años de edad, se ofrece para criar en su casa, leche fresca de un mes; para informes dirigirse a Eudocio Gil, en Santillana de Campos.

Venta

de varias fincas, procedentes de la testamentaria de don Demetrio Ortega, de término del Rebollar; informes en esta Administración.

Sirvienta

de 40 años, desea servir en casa de matrimonio; señor o señora solos o acompañados; dirigirse a Fidel Ibáñez, Plaza del Ingeniero Ribera, núm. 8, en Villada.

OBRAS

D. Federico Santamaría Peña

«Meditaciones sacerdotales del Sagrado Corazón de Jesús», en rústica 1 pta., encuadrado en tela, 1'75 pts.

«La savia de la civilización», Sermones predicados en Madrid; en rústica, 2 pts.

«El apóstol social D. José María Roquero y Vera»; en rústica, 2 pesetas.

«Media hora de oración», Meditaciones catequístico-piadosas; en rústica, 1 pta., en tela, 1'50.

«Ramillete de amogenas», 2 series; en rústica, 25 céntimos cada una.

«La propaganda del reinado del Corazón de Jesús»; en rústica, 1 peseta.

«Catecismo razonado de la Sagrada Eucaristía»; en rústica, 75 céntimos.

«Diálogos catequísticos», 4 series; en rústica, 35 cts. cada una.

«Diálogos jurídico-populares»; en rústica, 20 céntimos.

De venta en la Librería de Abundio Z. Menéndez, Mayor principal, 70, Palencia.

Album de música

Se ha recibido el núm. 11 correspondiente al mes de Enero.

Contiene 16 obras de las más populares de la temporada.

De venta en la imprenta de este periódico.
Precio 50 céntimos.

Un folleto interesante

A todos los amantes de la social agraria recomendamos la lectura de

RUMORES DEL CAMPO por don Perfecto Sánchez (Boco-plata)

Se vende en esta imprenta al precio de 50 céntimos ejemplar.

29, de Avenida 5, Madrid



SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 8.

Línea de Nuew-York, Cuba Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regresando de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

Línea de Cuba Méjico

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Curacao, Puerto Cabello, y La Guayra. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Guaná, Carúpano, Trinidad y puertos del Pacífico.

Línea de Filipinas

Tres viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena y Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, o sea: 6 Enero, 3 Febrero, 8 y 31 Marzo, 26 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 18 Agosto, 16 Septiembre, 18 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Fort-Said, Suez, Colombo, Singapore, Ho Ilo y Manila. Salida de Manila cada cuatro martes, o sea: 26 Enero, 23 Febrero, 28 Marzo, 20 Abril, 18 Mayo, 16 Junio, 18 Julio, 10 Agosto, 7 Septiembre, 5 Octubre, 2 y 30 Noviembre y 28 Diciembre, par a Singapore y demás escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japon y Australia.

Línea de Fernando Poo

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Azagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.
Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 17, de Coruña el 18, de Vigo el 19, de Lisboa el 20 y de Cádiz el 23, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.